
Samtgemeinde Bruchh.-Vilsen

N i e d e r s c h r i f t

über die 1. Sitzung des Samtgemeinderates am 14.11.2006

im/in der
Sitzungssaal des Rathauses in Bruchhausen-Vilsen

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr                                Sitzungsende: 20:05 Uhr

Anwesend:

Vorsitzender 
Dr. Dr. Wolfgang Griese 

Stimmberechtigte Mitglieder
Heiko Albers
Heinfried Bröer
Dr. Dr. Wolfgang Griese
Matthias Hittmeyer
Heinrich Klimisch
Claudia Staiger
Dr. Rudolf von Tiepermann
Michael Albers
Lars Bierfischer
Heinrich Lackmann
Georg Pilz
Bernd Prumbaum
Peter Schmitz
Reinhard Thöle
Stefan Ullmann
Heinrich Wachendorf
Ulf-Werner Schmidt
Hermann Schröder
Wilfriede Wienbergen
Wolfgang Heere
Johann König
Horst Wiesch
Heiner Bomhoff
Frauke Buchroth
Joachim Dornbusch
Bernd Garbers
Willy Immoor
Dr. Wolf-Eckehard Montserrat
Johann-Dieter Oldenburg
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Bernd Schneider
Thomas Tholl
Torsten Tobeck
Hermann Meyer-Toms

Verwaltung
Hermann Koppe
Cattrin Siemers
Andreas Schreiber
Bernd Bormann
Volker Kammann
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Öffentlicher Teil :

Punkt 1:
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er
stellt fest, dass der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen mit Ladung vom 03.11.2006
ordnungsgemäß geladen wurde und beschlussfähig ist.

Punkt 2:
Pflichtenbelehrung und förmliche Verpflichtung der Ratsfrauen und Ratsherren

Zur Pflichtenbelehrung der Ratsmitglieder spricht Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch
folgende Worte:

„ Ich weise Sie hiermit auf Ihre Pflichten nach § 25 NGO ( Amtsverschwiegenheit), § 26 NGO
( Mitwirkungsverbot ) und § 27 ( Treuepflicht) hin.
Daneben möchte ich Sie auf die besondere strafrechtliche Verantwortlichkeit der Ratsmitglieder als
Amtsträger nach §§ 331 ff des Strafgesetzbuches ( 29. Abschnitt “Straftaten im Amt“) hinweisen.
Darüber hinaus mache ich Sie auf die Schadenersatzpflichten gem. § 39 Abs. 4 NGO und des
Bürgerlichen Gesetzbuches aufmerksam.“

Herr Wiesch verpflichtet die Ratsmitglieder wie folgt:

„Hiermit verpflichte ich Sie, Ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu
erfüllen und die Gesetze zu beachten.“

Anschließend nimmt Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch jedem Ratsmitglied die
Verpflichtungserklärung per Handschlag ab.

Punkt 3:
Wahl der Ratsvorsitzenden / des Ratsvorsitzenden

Herr Wiesch stellt fest, dass Herr Dr. Dr. Griese das älteste Ratsmitglied ist. Da Herr Dr. Dr. Griese
den Vorsitz nicht übernehmen möchte, gibt er den Vorsitz an das zweitälteste Ratsmitglied Frau
Wienbergen ab.

Frau Wienbergen übernimmt den Vorsitz der Ratssitzung und bittet die Ratsmitglieder der o.g.
Fraktionen und Gruppen um Vorschläge für die Wahl des Ratsvorsitzenden.

Herr Klimisch schlägt Herrn Dr. Dr. Griese vor.

Weitere Vorschläge werde nicht gemacht. Da kein Ratsmitglied geheime Wahl beantragt, wird
durch Zuruf gewählt.

Auf Herrn Dr. Dr. Griese entfielen 33 Stimmen. Damit ist Herr Dr. Dr. Griese zum
Ratsvorsitzenden des Rates der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen gewählt.

Frau Wienbergen fragt an, ob Herr Dr. Dr. Griese die Wahl annimmt.
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Herr Dr. Dr. Griese nimmt die Wahl an und übernimmt den Vorsitz der Sitzung.
Er bedankt sich für die erneute Wahl und das entgegengebrachte Vertrauen.

Punkt 4:
Beschluss über die Geschäftsordnung

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Griese weist darauf hin, dass es sich bei dem vorgelegten Entwurf um die
bisherige Geschäftsordnung handelt, mit der man bislang gut zurecht gekommen ist. Er fragt an, ob
Anträge auf Änderung des vorliegenden Geschäftsordnungsentwurfes vorgebracht werden.

Es werden keine Änderungen vorgebracht.

Der Rat beschließt einstimmig die Geschäftsordnung in der vorgelegten Form.

Punkt 5:
Wahl der stellvertretenden Ratsvorsitzenden / des stellvertretenden Ratsvorsitzenden

Herr Dr. Dr. Griese erläutert, dass in der vergangenen Wahlperiode der Samtgemeindebürgermeister
Horst Wiesch zum stellvertretenden Ratsvorsitzenden berufen wurde und sich diese Regelung
bewährt hat. Er fragt an, ob es andere Vorschläge für die Wahl des Ratsvorsitzenden gibt.
Es werden keine anderen Vorschläge unterbreitet.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig den
Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch zum stellvertretenden Ratsvorsitzenden der
Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen zu berufen.

Punkt 6:
Bildung des Samtgemeindeausschusses

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Griese weist darauf hin, dass zunächst die Zusammensetzung des
Samtgemeindeausschusses beschlossen werden muss und anschließend die Verteilung der Sitze auf
die gebildeten Fraktionen und Gruppen sowie die Benennung der Mitglieder und deren Vertreter
erfolgt. Anschließend ist die Zusammensetzung des Samtgemeindeausschusses durch Beschluss
festzustellen.

Herr Dr. Dr. Griese erläutert, dass der Samtgemeindeausschuss grundsätzlich aus 6 Beigeordneten +
Samtgemeindebürgermeister besteht.

In den Vorgesprächen ist jedoch deutlich geworden, dass erneut von der Möglichkeit Gebrauch
gemacht werden soll, die Zahl der Beigeordneten auf 8 zu erhöhen.

Der Rat beschließt einstimmig die Zahl der Beigeordneten für die Dauer der Wahlperiode um 2
Beigeordnete von 6 auf 8 Beigeordnete zu erhöhen.

Anschließend wird festgestellt welche Fraktionen/Gruppen gebildet werden. 
Gebildet werden:

1. SPD-Fraktion Vorsitzender: Reinhard Thöle
Vertreter: Peter Schmitz
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Georg Pilz

2. CDU-Fraktion Vorsitzender: Heinrich Klimisch
Vertreter: Matthias Hittmeyer

3. GRÜNEN-Fraktion Vorsitzender: Ulf Schmidt
Vertreter: Bernd Schneider

3. UWG-Fraktion Vorsitzender: Hermann Schröder
Vertreter: Wilfriede Wienbergen

Torsten Tobeck

4. Fraktion Freies Bündnis Vorsitzender: Wolfgang Heere
Vertreter: Johann König

Aufgrund des vorangegangenen Beschlusses, die Zahl der Beigeordneten um 2 zu erhöhen, ergibt
sich für die vorgenannten Fraktionen und Gruppen nach dem Berechnungsverfahren Hare-Niemeyer
folgende Sitzverteilung:

1. SPD = 3 Sitze
2. CDU = 3 Sitze
3. GRÜNE = 1 Sitz
4. UWG = 1 Sitz
5. Freies Bündnis  = Grundmandat

Herr Dr. Dr. Griese bittet daraufhin die Fraktionen und Gruppen ihre Mitglieder und Vertreter zu
benennen.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen fasst einstimmig folgenden Beschluss:

Der Samtgemeindeausschuss besteht aus folgenden Mitgliedern und Vertretern:

Mitglieder Vertreter

SPD
1. Reinhard Thöle Georg Pilz
2. Peter Schmitz Lars Bierfischer
3. Heinrich Wachendorf Michael Albers

CDU
1. Dr. Rudolf von Tiepermann Heiko Albers
2. Matthias Hittmeyer Heinfried Bröer
3. Heinrich Klimisch Dr. Dr. Wolfgang Griese

GRÜNE
1. Ulf Schmidt Bernd Schneider

Hermann Meyer-Toms
UWG
1. Hermann Schröder Torsten Tobeck

Wilfriede Wienbergen
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Freies Bündnis (Grundmandat)
1. Wolfgang Heere Johann König

Herr Dr. Dr. Griese weist darauf hin, dass die Sitzungen des Samtgemeindeausschusses
nichtöffentlich sind, aber durch eine entsprechende Regelung in der Hauptsatzung der
Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen jedes Ratsmitglied berechtigt ist, an den Sitzungen des
Samtgemeindeausschusses als Zuhörer teilzunehmen.

Punkt 7:
Wahl der stellvertretenden Samtgemeindebürgermeisterinnen / der stellvertretenden
Samtgemeindebürgermeister

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Griese erläutert, dass der Rat gem. § 71 Abs. 2 in Verbindung mit § 61
Abs. 6 NGO aus den Beigeordneten bis zu drei Vertreterinnen oder Vertreter des
Samtgemeindebürgermeisters wählt.

Der Rat beschließt einstimmig 2 gleichberechtigte stellvertretende Bürgermeisterinnen/
stellvertretende Bürgermeister zu benennen.

a) Wahl einer stellvertretenden Bürgermeisterin/eines stellvertretenden Bürgermeisters

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Griese bittet um Vorschläge für die Wahl.

Herr Thöle schlägt Herrn Wachendorf vor.

Wahlergebnis:
Auf Herrn Wachendorf entfielen 29 Stimmen. Damit ist Herr Wachendorf zu einem
stellvertretenden Bürgermeister der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen gewählt.

Herr Dr. Dr. Griese fragt an, ob Herr Wachendorf die Wahl annimmt.

Herr Wachendorf nimmt die Wahl an.

b) Wahl einer weiteren stellvertretenden Bürgermeisterin/eines weiteren stellvertreten
den Bürgermeisters

Herr Schneider schlägt Herrn Schmidt vor.

Wahlergebnis:
Auf Herrn Schmidt entfielen 33 Stimmen. Damit ist Herr Schmidt zu einem weiteren
stellvertretenden Bürgermeister der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen gewählt.

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Griese fragt an, ob Herr Schmidt die Wahl annimmt.

Herr Schmidt nimmt die Wahl an. 

Punkt 8:
Vereidigung des Samtgemeindebürgermeisters

Herr Dr. Dr. Griese weist darauf hin, dass auf die Vereidigung von Herrn Wiesch verzichtet werden
kann, da er erneut zum Samtgemeindebürgermeister der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen
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gewählt worden ist.

Herr Wiesch wird von Herrn Wachendorf und Herrn Schmidt darauf hingewiesen, dass ihn der
früher geleistete Diensteid auch weiterhin bindet.

Punkt 9:
Bildung der Fachausschüsse und der Ausschüsse nach besonderen Rechtsvorschriften

Herr Dr. Dr. Griese teilt mit, dass in den Vorbesprechungen angeregt wurde, die nachfolgenden
Ausschüsse mit den dargestellten Aufgaben zu bilden.

1. Planungsausschuss

Wirtschaft, Regional- und Flächennutzungspläne, Hochbau, Verkehr, Umwelt, Feuerschutz

2. Sozialausschuss

Jugend, Kindertagesbetreuung, Soziales, Senioren, Sportstätten

3. Tourismusausschuss
Tourismus, Kultur, Bäder

4. Schulausschuss

Schule, Schulsportstätten ( inkl. Baumaßnahmen ) außer Schwarme

5. Werksauschuss

Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung

Herr Wiesch erläutert, dass die Beratungen über den Bau der Turnhalle in Schwarme im bisherigen
Sozialausschuss bereits weit vorangeschritten sind und deshalb von diesem Ausschuss abschließend
beraten werden sollen.

a) Fachausschüsse nach § 51 NGO

1. Beschluss, welche Fachausschüsse gebildet werden sollen.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig folgende Ratsausschüsse
nach § 51 NGO zu bilden.

1. Planungsausschuss
2. Ausschuss für Freizeit und Soziales
3. Tourismusausschuss

2. Beschluss über die Anzahl der Sitze in den Fachausschüssen.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig den Planungsausschuss, den
Sozialausschuss und den Tourismusausschuss mit 9 Ratsmitgliedern zu besetzen.

3. Verteilung der Sitze in den einzelnen Ausschüssen auf die Fraktionen und Gruppen 
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 und Benennung der Ausschussmitglieder.

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Wolfgang Griese erläutert, dass sich aufgrund der Stärkeverhältnisse der
Fraktionen und Gruppen im Rat nach dem Verfahren Hare-Niemeyer bei 9 Ratsmitgliedern folgende
Verteilung ergibt:

SPD     3 Sitze
CDU     3 Sitze
GRÜNE  1 Sitz
UWG     1 Sitz
Freies Bündnis 1 Sitz

Nach der Benennung der Mitglieder durch die einzelnen Fraktionen und Gruppen ist ein
Feststellungsbeschluss über die Zusammensetzung der jeweiligen Ausschüsse zu fassen.

1. Planungsausschuss 

Aufgrund der Benennung der Fraktionen und Gruppen stellt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen einstimmig die nachfolgende Besetzung des Planungsausschusses fest:

SPD
1. Bernd Prumbaum
2. Stefan Ullmann
3. Georg Pilz

CDU
1. Heiko Albers
2. Heinfried Bröer
3. Willy Immoor

GRÜNE
1. Hermann Meyer-Toms

UWG
1. Heinrich Lackmann

Freies Bündnis
1. Johann König

In Feuerwehrangelegenheiten werden der Gemeindebrandmeister und sein Stellvertreter als
beratende Mitglieder hinzugeladen.
Wird in anderen Angelegenheiten eine zusätzliche Beratung durch externe Fachleute oder
Interessenvertreter erforderlich, werden diese im Einzelfall hinzu geladen.

2. Sozialausschuss

Aufgrund der Benennung durch die Fraktionen und Gruppen stellt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen Bruchhausen-Vilsen einstimmig die nachfolgende Besetzung des
Sozialausschusses fest:

SPD
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1. Michael Albers
2. Bernd Garbers
3. Stefan Ullmann

CDU
1. Dr. Dr. Wolfgang Griese
2. Matthias Hittmeyer
3. Thomas Tholl

GRÜNE
1. Joachim Dornbusch

UWG
1. Wilfriede Wienbergen

Freies Bündnis
1. Johann König

In Jugendangelegenheiten wird eine Vertreterin/ein Vertreter des Samtgemeindejugendringes und in
Seniorenangelegenheiten eine Vertreterin/ein Vertreter des Senioren- und Behindertenbeirates als
beratendes Mitglied hinzugeladen.
Wird in anderen Angelegenheiten eine zusätzliche Beratung durch externe Fachleute oder
Interessenvertreter erforderlich, werden diese im Einzelfall hinzu geladen.

3. Tourismusausschuss

Aufgrund der Benennung durch die Fraktionen und Gruppen stellt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen Bruchhausen-Vilsen einstimmig die nachfolgende Besetzung des
Tourismusausschusses fest:

SPD
1. Peter Schmitz
2. Lars Bierfischer
3. Johann-Dieter Oldenburg

CDU
1. Heiner Bomhoff
2. Claudia Staiger
3. Dr. Rudolf von Tiepermann

GRÜNE
1. Joachim Dornbusch

UWG
1. Torsten Tobeck

Freies Bündnis
1. Wolfgang Heere

b) Ausschüsse nach besonderen Rechtsvorschriften
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1. Schulausschuss

1. Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig den Schulausschuss mit 9
Ratsmitgliedern zu besetzen.

2. Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig die Zahl der
Lehrervertreter auf drei zu erhöhen, so dass jeweils eine Vertreterin/ein Vertreter des Gymnasiums,
der HRS und ein gemeinsamer Vertreter alle Grundschulen dem Schulausschuss angehören.
Die Zahl der Elternvertreten verbleibt bei zwei Vertreterinnen/Vertretern und die Zahl der
Schülervertreter wird wegen des Gymnasiums auf 2 Vertreterinnen/Vertreter erhöht, so dass die
HRS und das Gymnasium jeweils eine Schülerin/einen Schüler entsenden können.

3. Aufgrund der Benennung durch die Fraktionen und Gruppen stellt der Rat der Samtge-
meinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig die folgende Besetzung des Schulausschusses
fest:

SPD
1. Michael Albers
2. Frauke Buchroth
3. Georg Pilz

CDU
1. Dr. Dr. Wolfgang Griese
2. Claudia Staiger
3. Thomas Tholl

GRÜNE
1. Ulf Schmidt

UWG
1. Wilfriede Wienbergen

Freies Bündnis
1. Johann König

In Schulangelegenheiten werden drei Lehrervertreter, zwei Elternvertreter und zwei Schülervertreter
als stimmberechtigte Mitglieder hinzugeladen. Diese werden von den vertretenden Gruppen
benannt.
Wird in anderen Angelegenheiten eine zusätzliche Beratung durch externe Fachleute oder
Interessenvertreter erforderlich, werden diese im Einzelfall hinzu geladen.

2. Werksausschuss

1. Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig den Werksausschuss mit 9
Ratsmitgliedern zu besetzen.

2. Aufgrund der Benennung durch die Fraktionen und Gruppen stellt der Rat der Samtge-
meinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig die folgende Besetzung des Werksausschusses
fest:
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SPD
1. Bernd Prumbaum
2. Lars Bierfischer
3. Johann-Diert Oldenburg

CDU
1. Heinfried Bröer
2. Willy Immoor
3. Dr. Wolf-Eckehard Montserrat

GRÜNE
1. Bernd Schneider

UWG
1. Hermann Schröder

Freies Bündnis
1. Johann König

Punkt 10:
Feststellung der Ausschussvorsitze

Herr Dr. Dr. Griese teilt mit, dass die Ausschussvorsitze gem. § 71 Abs. 2 NGO in Verbindung mit
§ 51 Abs. 8 NGO nach dem sogenannten d`Hondt`schen Höchstzahlenverfahren (Zugreifverfahren)
zugeteilt werden.
Da fünf Ausschussvorsitze zu besetzen sind, ergibt sich nach dem d`Hondt`schen
Höchstzahlverfahren, dass der erste und der dritte Ausschussvorsitz zwischen der CDU und der
SPD ausgelost werden müssten und der 5. Ausschussvorsitz zwischen den GRÜNEN und der
UWG. Die Fraktion Freies Bündnis würde keine Ausschussvorsitz erhalten.
Es kann jedoch einvernehmlich ein anderes Verfahren beschlossen werden.

Herr Thöle weist darauf hin dass sich die SPD-Fraktion und die CDU-Fraktion im Vorfeld geeinigt
haben und Herr Schmidt teilt mit, dass die Fraktion der GRÜNEN den Ausschussvorsitz an die
UWG abtreten möchte.

Die Fraktionen und Gruppen benennen die Ausschussvorsitzenden und ihre Stellvertreter.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen stellt einstimmig die Festlegung der
Ausschussvorsitze in der nachfolgend genannten Form fest:

1. Planungsausschuss (CDU)

Vorsitzender: Heiko Albers Vertreter: Heinfried Bröer

2. Sozialausschuss (SPD)

Vorsitzender: Michael Albers Vertreter: Bernd Garbers

3. Tourismusausschuss (SPD)
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Vorsitzender: Peter Schmitz Vertreter: Lars Bierfischer

4. Schulausschuss (CDU)

Vorsitzender: Dr. Dr. Wolfgang Griese Vertreter: Claudia Staiger

5. Werksausschuss (UWG)

Vorsitzender: Hermann Schröder Vertreter: Torsten Tobeck

Punkt 11:
Besetzung sonstiger Stellen

a) Abwasserzweckverband Thedinghausen/Bruchhausen-Vilsen

Herr Dr. Dr. Griese erklärt, dass nach der Satzung des Abwasserzweckverbandes
Thedinghausen/Bruchhausen-Vilsen der Samtgemeindebürgermeister der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen die Funktion des stellvertretenden Verbandsvorstehers inne hat und nach § 5
Abs. 1 der Satzung Mitglied in der Verbandsversammlung ist. Von den 10 weiteren Mitgliedern
entfallen 5 Sitze auf die Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen.
In den Vorbesprechungen wurde erklärt, dass je Fraktion ein Mitglied entsandt werden soll.

Aufgrund der Benennung der Fraktionen und Gruppen beschließt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen einstimmig in die Verbandserversammlung des Abwasserzweckverbandes
folgende Personen zu entsenden:

Mitglieder Vertreter

SPD
1. Bernd Prumbaum Reinhard Thöle

CDU
1. Dr. Wolf-Eckehard Montserrat Willy Immoor
 
GRÜNE
1. Bernd Schneider Joachim Dornbusch

UWG
1. Hermann Schröder Torsten Tobechk

Freies Bündnis
1. Johann König Wolfgang Heere

b) Wasserbeschaffungsverband „Syker Vorgeest“

1. Aufsichtsrat der WSV Wasserversorgung GmbH / Vorstand der WSV

Gem. 8 des Gesellschaftsvertrages der Wasserversorgung Syker Vorgeest GmbH entsenden die
beteiligten Gebietskörperschaften je zwei Mitglieder in den Aufsichtrat. Hiermit verbunden ist die
Mitgliedschaft im Vorstand der WSV.
Da der Samtgemeindebürgermeister kraft Gesetz eines der Mitglieder ist, ist ein weiteres Mitglied
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in den Aufsichtsrat zu entsenden. In der letzten Wahlperiode wurde Ulf Schmidt entsandt.

Herr Thöle schlägt erneut Herrn Ulf Schmidt vor.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig neben dem
Samtgemeindebürgermeister Herrn Ulf Schmidt als Mitglied in den Aufsichtsrat und in den
Vorstand der WSV Wasserversorgung GmbH zu entsenden.

2. Verbandsversammlung WBV + Gesellschafterversammlung WSV

In die Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes „Syker Vorgeest“ werden von der
Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen neben dem Samtgemeindebürgermeister 3 Ratsmitglieder
entsandt.

Nach dem Verfahren Hare-Niemeyer entfallen auf die CDU und die SPD jeweils ein Sitz, die
GRÜNEN und die UWG müssten um den Sitz losen.

Herr Schmidt weist darauf hin, dass die Fraktion der GRÜNEN auf ihren Sitz verzichtet, weil sie
durch ihn bereits im Vorstand vertreten ist.

Aufgrund der Benennung der Fraktionen und Gruppen beschließt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen einstimmig folgende Ratsmitglieder in die Verbandsversammlung des
Wasserbeschaffungsverbandes „Syker Vorgeest“ und in die Gesellschafterversammlung der WSV
zu entsenden:

Mitglieder Vertreter

SPD
1. Bernd Prumbaum Reinhard Thöle

CDU
1. Willy Immoor Heiko Albers

UWG
1. Torsten Tobeck Hermann Schröder

c) Gesellschafterversammlung VGH

Die Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen entsendet neben dem Samtgemeindebürgermeister 
2 weitere Vertreter des Samtgemeinderates in die Gesellschafterversammlung der VGH. 

Aufgrund der Benennung der Fraktionen und Gruppen beschließt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen einstimmig den Samtgemeindebürgermeister und folgende Ratsmitglieder in
die Gesellschafterversammlung der VGH zu entsenden:

Mitglieder Vertreter

SPD
1. Lars Bierfischer Peter Schmitz

CDU
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1. Dr. Rudolf von Tiepermann Heiko Albers

d) Wegezweckverband

Verbandsversammlung

Die Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen ist berechtigt neben dem Samtgemeindebürgermeister
einen weiteren Vertreter in die Mitgliederversammlung des Wegezweckverbandes zu entsenden.

Herr Thöle gibt bekannt, dass sich die SPD-Fraktion und die CDU-Fraktion geeinigt haben, das
Vorschlagsrecht der CDU-Fraktion zu geben.

Herr Klimisch teilt mit, dass er die CDU-Fraktion vertreten wird.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig neben dem
Samtgemeindebürgermeister Herrn Heinrich Klimisch als Mitglied in die Verbandsversammlung
des Wegezweckverbandes zu entsenden.

e) Gesellschafterversammlung der Gemeinnützigen Wohnbau Diepholz GmbH

Die Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen entsendet ein Mitglied in die Gesellschafterversammlung
der Wohnbau Diepholz GmbH.
Bislang wurde der Samtgemeindebürgermeister in die Gesellschafterversammlung entsandt.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig den
Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch in die Gesellschafterversammlung der Gemeinnützigen
Wohnbau Diepholz GmbH zu entsenden.
Er wird vom Allgemeinen Vertreter Hermann Koppe vertreten.

f) Mitgliederversammlung der Arbeitsgemeinschaft Diakoniestation

In die Mitgliederversammlung des Arbeitsgemeinschaft Diakoniestation entsendet die
Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen zwei Mitglieder.
Nach dem Verfahren Hare-Niemeyer ergeben sich für die SPD-Fraktion und die CDU-Fraktion
jeweils 1 Sitz.
In den Vorbesprechungen wurde jedoch deutlich, dass wie bisher ein Vertreter der Verwaltung
(Hermann Koppe) und die/der Vorsitzende des Sozialausschusses in die Mitgliederversammlung
entsandt werden sollen.

Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen beschließt einstimmig folgende Personen in die
Mitgliederversammlung der Arbeitsgemeinschaft Diakoniestation zu entsenden.

Mitglieder Vertreter/in

Vorsitzende/r Sozialausschuss
1. Michael Albers Bernd Garbers

Verwaltung
1. Hermann Koppe  N.N.
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g) Gesellschafterversammlung Kommunalverbund Bremen/Niedersachsen

Die Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen entsendet in die Gesellschafterversammlung des
Kommunalverbundes Bremen/Niedersachsen drei Vertreter.
In den Vorbesprechungen wurde deutlich gemacht, dass wie bisher der Samtgemeindebürgermeister
als Mitglied in die Gesellschafterversammlung entsandt werden soll.
Weiterhin entfallen auf die SPD-Fraktion und die CDU-Fraktion jeweils ein Sitz.

Aufgrund der Benennung der Fraktionen und Gruppen beschließt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen einstimmig den Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch uns als Vertreter
Herrn Koppe sowie folgende Ratsmitglieder in die Gesellschafterversammlung der VGH zu
entsenden:

Mitglieder Vertreter

SPD
1. Reinhard Thöle Michael Albers

CDU
1. Dr. Dr. Wolfgang Griese Matthias Hittmeyer

h) Gesellschafterversammlung der Mittelweser-Touristik GmbH

Gem. § 11 des Gesellschaftervertrages der Mittelweser-Touristik GmbH entsenden die
Gesellschafter bis zu 3 Vertreterinnen und Vertreter in die Gesellschafterversammlung
Der Rat der Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen hat in seiner Sitzung vom 29.03.2001 beschlossen,
dass in die Gesellschafterversammlung neben dem Samtgemeindebürgermeister zwei weitere
Ratsmitglieder entsandt werden.

Aufgrund der Benennung der Fraktionen und Gruppen beschließt der Rat der Samtgemeinde
Bruchhausen-Vilsen einstimmig den Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch und folgende
Ratsmitglieder in die Gesellschafterversammlung der Mittelweser-Touristik zu entsenden:

Mitglieder

SPD
1. Peter Schmitz

CDU
1. Dr. Rudolf von Tiepermann

Vertreter werden nicht benannt.

Anmerkung:
Weiterhin gehört der Hauptverwaltungsbeamte, Samtgemeindebürgermeister Horst Wiesch, für die
Dauer der Wahlperiode dem Aufsichtsrat der Mittelweser-Touristik GmbH an.

Punkt 12:
Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen der Verwaltung vor.
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Punkt 13:
Anfragen und Anregungen

Auf Anfrage von Herrn Schröder teilt Herr Wiesch mit, dass die Fahrbahn des Schwarmer-Uenzer
Damms dort wo Bäume stehen schon wieder erhebliche Versenkungen aufweist.
Es sollen daher einige Bäume entfernt und die schlimmsten Versenkungen beseitigt werden.

Punkt 14:
Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen vorgetragen.

Ratsvorsitzender Dr. Dr. Wolfgang Griese bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die
Sitzung.

Der Ratsvorsitzende Der Samtgemeindebürgermeister              Die Protokollführerin
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